

УДК: 33

**МОДЕЛИ БЮДЖЕТНОГО ФЕДЕРАЛИЗМА В МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРАКТИКЕ
МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ОТНОШЕНИЙ**

Е.Ю. Харебов, М.А. Урумов

Эффективное распределение бюджетных доходов является важнейшей задачей финансовой политики государства. В странах с федеративным устройством эта задача непосредственно связана со стремлением регионов к определенной самостоятельности, которая нередко переплетается с национальными аспектами. Поэтому в данном случае проводимая бюджетная политика максимально должна учитывать интересы всех уровней власти.

Ключевые слова: *сбалансированность бюджетов, бюджетная политика, бюджетная система, межбюджетные отношения, кооперативный федерализм, федеративное государство, распределение бюджетных доходов, децентрализованная модель управления, налоговый потенциал, федеральные и региональные налоги*

Литература

1. Беляев А.В., Турбина Н.М. Модели организации и регулирования межбюджетных отношений в зарубежных странах // Социально-экономические явления и процессы. 2009. № 2.
2. Брайчева Т.В. Государственные финансы. СПб., 2001.
3. Герасимов В.Г., Ушаков В.А. Зарубежный опыт управления межбюджетными отношениями и целесообразность его применения в Российской Федерации // Вестник ВГТУ. 2011. № 4. URL: <http://cyberleninka.ru/article/n/zarubezhnyy-opyt-upravleniya-mezhbyudzhetsnyimi->
4. Ермаков В. Межбюджетные федеративные отношения в международной перспективе // Международные процессы. 2013. Том 11. № 3-4 (34-35). Сентябрь-декабрь.
5. Зайдель Б., Веспер Д. Бюджетный федерализм: сравнительный анализ по странам // Регион: экономика и социология. 2009. № 2.
6. Рубаева Л.М., Цекоев К.А. Активное управление государственным долгом. Материалы VII международной научно-практической конференции «Фундаментальная наука и технологии - перспективные разработки». NorthCharleston, USA, 2015.
7. Современное состояние и особенности национальной экономики в условиях глобализации / Адамов Н.А., Мельцас Е.О., Любимова Н.В., Безпалов В.В., Павлов К.В. и др. М., 2014.